
 

Procès-verbal de la réunion du Conseil d’Administration de l’UPM©  
En date du 24 mars 2016 

Présents : Colette Bawin, André Bisschops, Guy Delville, Jean-François Dessambre, Stéphane Dor, Philippe Gillain, Lionel 

Graindorge, France Lefèbvre, Philippe Libois, Olivier Moch, Benoit Rigo, Claire Ringlet, Catherine Robert et Michèle Salden,  

Excusés : Florence Delvaux, Philippe Donneaux, Philippe Evrard, Roland Gauvry, Anne-Françoise Palem, Claude Piette et 

Dominique Verniers 

Le Président accueille notre nouvelle Administratrice, Michèle Salden (MS) qui se présente au Conseil. 

1° Approbation de PV 

Le PV du CA du 11 février 2016 est approuvé à l’unanimité 

2° Bilan AG 19/02 

 AG : 67 présents + 62 procurations  129 présents ou représentés sur 168 membres (77%). 

C’est un excellent retour. 

 Cocktail : 101 participants. BR pointe un très faible retour des invitations extérieures (5 

présents sur 100 envois). Continue-t-on, à inviter des extérieurs ? Réponse du CA : oui, à 

l’unanimité. BR relance les 5 présents pour voir s’ils veulent devenir membre… 

 Repas : 73 participants 

Le Président lance un tour de table dont il ressort que l’AG était de grande qualité (lieu, accueil, repas, 

technique,…) en toute convivialité même si elle a parfois tiré un peu en longueur. Les badges 

d’identification étaient une vraie originalité dans l’organisation. 

Suivi AG  le PV, la brochure et le vade-mecum ont été envoyés à tous les membres de l’UPMC 

Publication des statuts approuvés  MS se renseigne sur la procédure à suivre 

Capsules vidéo nouveaux membres  il semble que le concept (les contenus surtout) ait déplu à 

certains membres et à des invités extérieurs. Le Président rappelle que le CA était conscient que cela 

pouvait ‘’déranger’’ mais qu’il a pris la décision de présenter ces capsules. A noter l’excellent retour de 

participation des nouveaux membres et l’excellent travail de BR et CoBa autour de la collecte et du 

montage des images. 

3° Bilan visite Préhistomuseum 

31 présents, la visite était particulièrement intéressante. Certains Administrateurs regrettent le peu 

de participation… Le fait l’accueil était fort tôt a peut-être été un frein. 

4° Manifestations à venir 

4.1 Midicoms 

 LièGeTogheter  CaRo refait le point.  

 Signalisation végétale  notre nouvelle membre Audrey Alvarez est la seule à proposer cette 

forme de communication sur Liège (suivi LG) 



 1er Midicom délocalisé  en mai à la HELMo (suivi OM et Nicolas Charlier avec le relais de 

Nicole Stassinet à la HELMo). Le thème sera axé communication/marketing 

 Bicentenaire ULg  Bernard Rentier en septembre ? (suivi CaRo) 

4.2 Visites 

 Expo Dali  MS (qui est guide sur place) prend contact et voit la faisabilité pour le 15/04 à 

18h00. Attention limité à 50 personnes (2 groupes de 25), les premiers inscrits.  

 Chocolaterie Darcis à Verviers  en attente d’une machine et de l’inauguration officielle des 

lieux. A la rentrée ? (suivi FD) 

 Exposition à la Boverie  idéale en complémente de la visite de chantier. Prévu, en attente 

d’un retour de Jean-Pierre Hupkens 

 Chantier Val-Benoît  en sommeil. LG a une réunion à la SPI, le 4/04, il relance l’idée. 

 CILE  Nouvelle unité de dénitrification au pied de la Côte d’Ans (suivi CoBa) 

4.3 Afterworks de la Com 

 Communication de crise  FD proposait un Midicom sur ce thème mais l’idée d’un partage 

d’expériences semble plus opportune. CaRo propose de le faire au GRE (suivi FD, CoBa, CaRo 

et OM) 

4.4 Divers 

 CopyArt  colloque droit d’auteur de la Province avec implication de l’UPMC, le 26 novembre 

(suivi LG et FL) 

 Conférence IFAPME  20 juin - voir point 5.2 Rapport GT Passage (suivi OM) 

 Conférence Ecoles de Com/UPMC  novembre - voir point 5.2 GT Passage (suivi OM) 

5° Rapport des Groupes de Travail 

5.1 Prix de l’UPMC (rapport AB) 

 Prix Etudiants : 8 TFE reçus (7 de la HEPL – 1 IFAPME) 

 Prix Entreprises : pas de dossier reçu 

 Prix Evénément : quelques propositions ont été envoyées par les membres 

 Sponsor supplémentaire : Globule Bleu (300€) 

 Lieu : en attente de la confirmation de la Ville pour La Boverie (si réponse négative, il existe 

des solutions de repli à la Province) 

 La prise en charge du cocktail par la Province doit passer à la Députation provinciale 

5.2 Passage (OM) 

 2e table-ronde avec les écoles (10/03) 

o L’IFAPME devait accueillir le 1er Midicom délocalisé mais ne peut pas le faire pour des 

raisons pratiques. L’IFAPME propose l’organisation d’une conférence (calquée sur le 

modèle d’un Midicom) en soirée, le 20 juin dans sa salle. L’idée est de faire organiser 

la conférence par les étudiants de dernière année de l’école, sous l’égide de l’UPMC. 

OM suit le projet et fait rapport lors de chaque CA. Si l’organisation est bancale on 

n’associe pas le nom de l’UPMC in fine 

o HELMo se propose par contre d’accueillir le premier Midicom délocalisé, en mai, sur 

un thème liant communication et marketing. 

o Conférence écoles/UPMC 



 La HEPL accueillera la première édition, celle-ci se déroulera entre les congés 

de Toussaint et la mi-décembre (date à confirmer selon disponibilité salle 

HEPL) 

 4 écoles ont confirmé leur participation : HEPL – HELMo – HEL – IFAPME 

 Formule : 1 conférence + un interlude (impro ou humour) + un talk-show sur 

le thème ‘’La technologie n’est-elle pas en train de prendre le pas sur les 

contenus ?’’ 

 Prochaine table-ronde (notamment autour du budget d’organisation de la 

conférence) le 20/04 à la HEPL (ce qui permettre de voir l’amphithéâtre où 

aura lieu l’event) ; une réunion du GT en vue de préparer cette table-ronde 

aura lieu le 18/04 

 Suite à l’appel lancé lors de l’AG, le GT Passage s’est étoffé de 3 membres (Julie Missaire, José 

Bemelmans et Marc Rosius). Il est donc composé de 9 personnes désormais ! 

5.3 Métiers (PhG) 

Suite à l’annonce faite lors de l’AG, il est primordial de relancer ce groupe de travail. Pour l’heure, il 

n’existe qu’une seule fiche métier (Chargé de RP) et le GT ne s’est pas encore réuni. Il est composé de 

CaRo, PhG et LG, il faudra donc l’étoffer. MS rejoint ce groupe initial. Une première réunion à quatre 

est fixée au 30/04 afin de baliser le travail du GT et de lancer un appel aux membres. 

5.4 ROI  sans objet ce jour 

5.5 Ethique (SD) 

Réunion Stop aux Projets Gratuits prévue le 14/04 (avec Michel Defour, Philippe Thissen, JFD, PhG, LG 

et SD ainsi qu’Emmanuelle Gendebien). Une invitation avait été lancée avec le PV de l’AG mais 

plusieurs Administrateurs sont passés à côté donc on peut supposer que plusieurs membres aussi. 

Envoi d’une nouvelle invitation. 

5.6 Maison de la Presse (PhG) 

PhG, OM et BR ont participé au 2e CA de la Maison de la Presse dans le cadre des ‘’fiançailles’’ Maison 

de la Presse/UPMC. Ce projet de regroupement se concrétise lentement. Un point sera fait en juin. 

6° Site Web 

Suivi de l’action d’information faite lors de l’AG  le stagiaire Joffrey Heck va assurer un suivi sur 

l’utilisation du site internet en contactant les membres. L’idée est de voir leur utilisation (ou non-

utilisation) de notre site web. Il vérifiera aussi les attentes/besoins des membres. 

7° Nouveaux membres 

7.1 Membre vu par les parrains 

 Rodolphe Finamore (Hyperlien) vu par AFP et OM  OK 

7.2 Membres à voir 

 Sandrine Slegers (Magotteaux)  CoBa et BR 

 Alexandre Tosoni (Euro Fides)  CaRo et PhD 

7.3 Démission  Florence Clotuche quitte WSL pour les HEC-ULg, elle démissionne de l’UPMC 

(démission orale présentée à CR). 



8° Nouveau dépliant  reporté 

9° Divers 

Le Président a été contacté par un groupe de communicants liégeois (± 10 dont 8 membres de l’UPMC) 

à propos de la mise en place d’un agenda liégeois des conférences et événements médias. Il ne s’agit 

pas d’une idée nouvelle, on en parle depuis 1982… En outre, il s’agit d’un projet qui n’est pas simple à 

mettre en place, notamment à cause de l’important suivi qu’il nécessite.  

A noter que ni le CA de l’UPMC (malgré la présence de 8 membres de notre union dans le groupe) ni 

le CA de la Maison de la Presse (opérateur majeur des conférences de presse à Liège) n’ont été consulté 

pour le lancement de ce projet. C’est dommage ! 

Le Président propose de reprendre contact avec ce groupe afin de voir comment on fait évoluer ce 

projet, de concert… ou pas ! 

 

Prochaine réunion du Conseil d’Administration : 

Vendredi 29 avril 2016, à 14h00, à la Maison de la Presse  
(attention c’est bien à 14h00 car il y a le Pot de la Maison de la Presse à 12h30) 

 

 

Olivier Moch 

Secrétaire 

 

 


